

# 蓝营胜选天下乐 韩郭合作好处多

本报特约撰稿人：臧英年

**前言：**明年台湾领导人大选结果如何，谁拔头筹，是许多两岸同胞及海外华侨关心专注的一桩大事。因为大选获胜者将主政台湾4年，从而具体影响台湾内情、两岸关系、台美互动和亚洲情势。

针对这个重要的问题，我决定公开表态向各界和台湾蓝营两位大将（一是已获国民党推选要竞争台湾大位的韩国瑜，二是台湾工商界钜子郭台铭），可以充分表达我的构思和心愿。此文分为4个段落，其为：一、国民党要再执政。二、执政要全力争取。三、韩再访美有帮助。四、韩郭合作要慎思。

## 一、国民党若再执政有许多重要优点

一是对台湾增加福祉。国民党上台执政可以改善台湾对大陆、台湾对美国的关系。可以允许台湾执政者专心于岛内经济的发展和稳定的建设。韩郭两人联手，接地气，看远程，可以施展经贸专长，安内拓外，让台湾的经济发展摆脱困境，大步向前。再有，国民党执政不会使用民进党玩弄族群分裂和对立的手法去骗取选票，岛内蓝绿恶斗之风乃得掌控和下降，这可以促进岛内社会的和谐与和谐的气氛，让人安心，人人获益。

再有，蓝营执政便不会有向台独冒险的走向，而会固守“一中各表”的立场，与大陆和平相处，互通有无，不会引起大陆极度的反感和反制行动。因为两岸和平统一是两岸彼此默认和期许的目标，目前没有时间表和迫切性。水到渠成，自然实现，有待来日。至今两岸在多方面的合作与交流已经基础巩固，可以顺序朝前。只因为当前绿营对大陆敌意太深，形成障碍，才破坏了两岸和平相处及互利互惠的大好局面和走向。蓝营登台情势就会大大好转。

美国一直把宝岛台湾视为一张可发可收的“政治牌”。可以在适当时刻打出去，对大陆加压或表示立场，这也包括美国军备售台。其数量和时机的掌握就美国而言，都是“存乎一心”，尽量施展。例如当前美中贸易战正在开打，美总统川普刚宣布，批准F-16V战机售台。可是，一旦蓝营在台执政，两岸摩擦减少，合作增长，美国要在两岸矛盾处见缝插针的余地自然失去。两岸和平相处，互信增强，台湾的安全感也陆续上升，购买美国军备的需要也不断下降。那时美国也无法自庆得计以军备售台为手段去干扰中国大陆了。

对台湾民主政治的体制和成就，美国朝野是站在欣赏和支持的立场。美国为自身利益着想，不会力促两岸和平统一。而一旦和平统一两岸联手，事在必行，美国也没有手段和意愿去阻止其实现。绿营在台执政，“麻烦制造



▲韩国瑜竞选团队副执行长：孙大千。（网络图）



▲韩国瑜竞选团队新闻发言人：何庭欢。（网络图）



▲郭台铭和韩国瑜（网络图）

者”的阴影挥之不去，蓝营执政没有这一顾虑。诚然，1949年1月1日美中建交后的美国公报说，台湾是中国的一部份……两岸纷争要透过和平手段解决。这说明美国不支持台湾独立，也期望两岸和平相处。因而绿营台独的呐喊是装腔作势，为中美同拒，永远无法实现。

## 二、执政要全力争取

蓝营在2020年台湾大选获胜复出虽然是好处多多，但是取胜过程则充满艰难和挑战。蓝营要全力团结，并对绿营严加防范。绿营已先一步推出蔡英文竞选连任，国民党要后发得胜，迎头赶上。

这首先要安顿并结合国民党初造时出面竞选的各路英豪。这包括郭台铭、王金平和朱立伦等。要综合他们的力量和志愿，扭成一股绳，兑现于蓝营明年大选获胜，重掌台湾政坛。在初选时彼此的争锋对抗都已过去，例如郭台铭曾向韩国瑜释放善意，又提出忠告，这都是君子之争，光明正大，直上台面。如何妥善安排，让诸君可以在大选期间和胜选以后充份发挥力量，各司其职，各尽其力，便要慎思在前，笃行在后。也希望韩国瑜刚组成的顾问团可以充份发挥成功助选的作风。

国民党党内的历任党主席和政坛宿将，前者有连战、马英九、吴伯雄、洪秀柱和现任主席吴敦义，后者有郝柏村、宋楚瑜和郁慕明等（多年前我曾在台湾分别拜会郝、宋、郁三位，恳谈无拘，受益匪浅。）尽管他们以往对台湾大选“国民党最强棒”人选何属的看法不会一致，如今尘埃落定，韩国瑜胜出，他们为国民党和台湾全民前途着想，就要认定这一人选，尽心辅选，力促其成。彼此间沟通协商的运作可以公开，也可以私下，以成效最佳为考量。到目前为止，这个整合过程还是摇摇摆摆，尚未大

步前进。

国民党的弱点是老大有余，青春不足。如今在台湾成长的青年人对大陆的关怀和感情都已失去其祖辈切身体会、念念不忘的风采和纽带。国民党极需号召新血，加入阵营，共成大业。如今韩国瑜求才若渴，跳出圈圈，礼聘了前台视女主播、年方30的何庭欢出任竞选团队的新闻发言人，是正打正着的一个好招。何女士有清新、青春、亮丽和敢闯的形象，又是新闻界的能手，定可称职发挥，展现实力。孙大千被招揽为竞选团的副执行长，也是经验丰富、精力充沛的得当人选。

正所谓，知己知彼百战百胜。国民党争取取胜除了内部团结，重拳出击外，更要防范绿营一贯擅长的使用歪招和诡计去打击抹黑竞选对手和吸引选民眼球的种种措施。蓝营要准备有术，成竹在胸，充份运用新媒体的各种招数和方便，及时反应，辟谣正听，水来土掩。

## 三、韩再访美有帮助

韩国瑜今年初曾经成功访美。据说有打算在市政繁忙期后，今年年底再度出访美国。我认为倘若成行，适当安排，可以发挥良好作用。一是向美方和侨界公开表示，蓝营竞选和执政的立场和主旨是“一中各表”，与大陆和平互惠相处。二是台湾愿意和美国加强贸易，文教交流，两岸和平共处，互利互惠，两得其益。三是强调国民党和民进党的不同在于前者以台湾全民利益和台美关系为重，力促其得，后者是自私当道，制造麻烦。再有，此行访美可强调台湾有自信和大陆妥善相处，军事对抗不是选项之一。

## 四、韩郭合作有重点

国民党明年在台大选获胜的关键之一是韩国瑜和郭台铭的充分结合，而不是一分为二。郭在国民党内部初选时表明自己是要为民服务，价值为重，不是权位角逐，自私自得。他也表示初选获胜者就是他全力支持的对象。因而此时此刻，如何整合集中韩郭的力量，促成合作，是志在必得和当务之急。探讨有无两人以正副手地位联合出战国明年大选的可能，充份研究郭氏才能（工商钜子，最强外挂等）如何在蓝营重新执政后的充分发挥。组阁参政，出任经贸特使，领衔经贸顾问团等途径都可慎重考虑。重点是让郭的特长用在刀口上，造福台湾，促进繁荣。这时国民党党内也要充份调研磋商，形成共识，支持郭氏为民服务壮志的落实；支持郭台铭的“粉丝老虎军团”也要纳入团队，彰显实力。

当前香港局势混乱，社会动荡，扑朔迷离，前程未卜。一切要靠港人自醒自助，自我解脱。此情此景局外人难辨是非，难置一词，国民党方面不宜对香港局势指指点点，妄下结论，横生枝节，于事无补。而柯文哲身为台北市声势强大的市长，一直是台湾政界响当当不可忽略的明星。他已经成立“台湾民众党”，意在打破蓝绿称霸的时局。他的组党是一大举动，他若组党后参加台湾明年的大选，便铸造了蓝、绿、柯鼎足而三的选局，会深深影响台湾大选的情势。对此，国民党要拭目以待，静观其变，相应调整参选的部署和策略，此乃因时制宜，不可掉以轻心。

现以打油诗两首结束全文。

- 一是，  
蓝营胜选志必得，绿营下台少肇祸。  
宝岛重振英豪声，两岸齐唱互助歌。
- 二是，  
一国两制过渡可，全国一制天下乐。  
自由民主大旗展，和平奋斗救中国。



## 韩国瑜的崛起

韩国瑜从去年4月参选高雄市长，在短短半年之内，打赢声势如日中天的民进党候选人陈其迈，在台湾各地刮起“韩风”，为国民党带来新气象，成为政治评论家的关注重点。如今，这位上位刚满半年的高雄市长，在7月15日国民党初选民调出炉之际，确定将代表国民党挑战2020年的总统大选。

韩国瑜出生眷村家庭，父亲是黄埔军校校友。韩国瑜念完军校之后，又念了东吴大学英文系和政治大东亚研究所。之后他加入国民党担任台北县议员以及三届立法委员，2001年转战不分区立委落选后，回到云林跟妻子、前云林县议员李佳芬创办双语中小学。韩国瑜自此从政坛消失11年，直到5年前，韩国瑜受邀担任台北农产销公司总经理，一炮而红，被称为“北农最会赚钱的总经理”。

韩国瑜的快速窜起，在不同的人眼里，分别代表着不同的意义。民进党在去年九合一大选失利后，第一时间将责任归咎给假新闻与外国势力干预。相对的，在同一时期的新闻版面，国民党认为原因出在蔡英文执政不得民心。  
(德国之声中文网)